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Előfizetési árak
helyben, vagy postán küldve : 

tigész évre . . . 10 frt — kr.
Félévre .... 5 » — »
Negyedévre. . . 2 » 50 »
Kgy hóra . 1 > — *

Egyes Siam 4 kr.

A lap szellemi részét illető minden köz­
ém eny a szerkesztőségbe (Pötér 1828.sz.) 

bementve küldendő

Előfizethetni helyben :
Telegdi K Lajos könyvkereskedésébe n 

es a kiadóhivatalban. (Főtér 1828. sz.
alatt.)
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Hirdetési dij ;
Négy hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb 
terjedelmű s többszöri hirdetések alku 
szerint jutányos áron vétetnek fel Bélyeg 

dij minden külön beigtatásért 30 kr.

Hirdetést vary reclámot magában foglaló 
újdonság sora 50 kr.

Nyílttéri közlemények minden petit sor* 
50 krajezár.

Hirdetések fölvétetnek a szerkesztőség­
ben és kiadóhivatalban. Főtér 1828. sz

Kéziratok nem adatnak vissza.

Toliunk ma is csak az emberi nyelv 
gyarlósága szerint adhat kifejezést érzel­
meinknek. Azt az üdvözletei, mely Ível 
testvéreinket fogadtuk, mindannapivá 
tette a nyelvszokás, pedig mikor Fűimé­
nek kiáltjuk Debrec.zenben, hogy Isten 
hozta, egész lelkünk szólal meg e szép 
magyar köszöntés teljes igazsága szerint.

Isten hozta őket, hogy lássák szín­
ről-színre az igazságot, ös merj ék meg 
a magyart, a maga egyszerűségében, sze­
leteiének igaz melegében.

Isten hozta őket, hogy megítélhes­
sék a hazugságok mesterségét, mely a 
magyar barbárság hírét világgá kürtöli; 
hogy szemébe nézhessenek a zsarnok 
magyarnak, ki elpusztítja, leigázza azo­
kat, kik az elnyomás ellen a müveit vi­
lág segedelméért kiáltanak.

F. pillanatban nem vethetünk számot 
magunkkal, hogy melyik érzés dagasztja 
jobban keblünket, a vendéglátó gazda 
öröme, vagy a nemzeti hála érzelme-é. 
hogy fiumei testvéreink alkalmat adtak 
nekünk, debreczeni magyaroknak valódi 
gondolkodásunk, lelkünk megnyilatkozá­
sára. Azért, amikor csak azzal a szólal 
köszön tjük őket, mint amelyikkel a 
magyar gazda rendesen fogadja vendé­
gét: mélyen érezzük, hogy e vendéglá­
tás messze jövőre kiható fontosságában, 
egy uj korszak kiindulási pontját meg­
állapító nemzeti jelentőségében csak­
ugyan isten igazságának tüze nyilatko­
zik meg, mely István koronájához annak 
legdrágább gyöngyét örök időkre, elvá- 
laszthatlanul fogja hozzá forrasztani.

Mert mi úgy érezzük, hogy nevezett 
vendégeinket nem az élvezetek vágya, 
nem az utazás gyönyörűsége hozza keb­
lünkre, hanem hozza őket a hozzánk- 
tartozás erős érzése, hozza az ármány­
kodás hiábavalóságának fenséges ludasa. 
Nem idegent jönnek ők látogatni, haza 
jönnek ők mihozzánk, hogy jövetelük 
bizonyságot tegyen a világ színe előtt 
arról, mi szivüknek legdrágább biiszke-
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A debreczeni iparos-kör története.
Irta Grünvald József.

(Felolvastatot! a körnek 1893. jun. 25-én tartott ti­
zedik évfordulati ünnepélyén.)

(Folytatás és vége.)
Az 1892-ik év elején változás állott be a 

kör tisztviselői karában, amennyiben ez év 
márczius 27-iki közgyűlésen a körnek már 
hat éven keresztül buzgó és munkás elnöke 
Szepessy Gusztáv az elnöki tiszt tovább vite­
lére sokoldalú elfoglaltságánál fogva, hajlandó 
nem volt.

Az elnöki állásra ezután a közgyűlés osz­
tatlan bizalma Serly Edét, városunk ezen ki­
váló iparosát emelte ki értelmi képességénél 
és egyéni jó tulajdonainál lógva valóban a leg­
méltóbb ezen helyre és ki a kör ügyeinek in­
tézésében már több év óta buzgölkodottés vett 
részt. Alelnökök lettek Röszler Richárd építész 
és Jobbágy Imre, a tisztujitás további folya­
mán a voll tisztviselők újból megválasztattak

Talán mondani is felesleges, hogy az el­
nökségben történt változás daczára a" kör is­
mét erős és munkás kezekbe került. Állításo­
mat igazolják az elmúlt év eseményei, mely év 
az előzőnél mindenesetre élénkebb és mozgal­
masabb képet tüntet elénk. Ez év május 29-ére 
kitűzött nyári tánczvigalmát ugyanis összekö­
tötte a kör egy érdekes és nevezetes eseméuy- 
nyel, a mennyiben ez alkalomra Szaák Lujza 
jeles Írónőt és Ráth Károlyt a fővárosi ipa­
ros kör elnökét felolvasó előadások tartására 
megnyerte, értekezvén az előbbi városunk nagy-

sége, Sőgy hazafi hüségöket a legraagya- 
rabb Ufbreezen hazaszeretete sem mul- 
hatja^jjelül.

Kiöltünk e bizonyságra nincsen sem­
mi szükség, mégis túlárad lelkünk örö­
mében, hogy e tiltakozás fénye szerte 
űzi a hazugság ama sötétségét, mintha a 
magyar nemzet idegen ajkú fiaival szem­
ben csak a hatalom gőgjét tudná érez­
tetni, mikor ime a legdicsőbb alkalmat 
szolgáltatják, nekünk testvéreink, hogy 
őket becsületünk, szeretetünk tiszta mele­
gével szivünkre szoríthassuk.

Külső pompa ragyogásával nem káp­
ráztatjuk vendégeink szemét, tudjuk is, 
hogy nem azt keresik közöttünk. Amiért 
közzénk jöttek, azt nem is kel! keresniük, 
szemeinkben, arczainkon ragyog, szivünk, 
lelkünk igazsága, testvéri érzelmeink min­
den külső csillogásnál becsesebb hűsége.

Erős hitünk azért, hogy e pár szép 
nap elmúltával e látogatásban nyilvá­
nuló lelkesülés nyomai nem fognak a 
szivekben elenyészni. Élni fognak azok 
itt a délibábon róna magyar szülöttei­
nek és a magyar tenger olasz fiainak 
lelkében egyforma erővel, szikráit cselek­
vés tüzére fogja szítani a szerető anya­
ország és leghívebb leányának erős akar..la.

Hazugság az, hogy a magyar a nem­
zet idegen ajkú gyermekeit nyelvükből, 
cullurájukból kiforgatja. Az ezer eszten­
dős magyar állam nem kivan egyebet, 
mint a maga jóllevő uralmának elösme- 
rését s midőn kebelében nem tűri meg 
az idegen törekvéseket, csak a történe­
lem örök tanúságaival igazolja a magyar 
nemzet államalkotó erejét. Ez az a rá­
galmazott magyarosi lás, amelyen belül 
egyformán fiaként szereti nemzetünk e 
haza minden polgárát. De ha igazság­
szeretetünk meg nem engedi is, hogy 
megkülömböztetést tegyünk idegen ajkú 
testvéreink közüti: mikor olasz nemzeti­
ségű honfitársainkkal szorítunk kezet, leg­
bensőbb érzelmeink lángja mégis maga­
sabbra lobog, mert hiszen önkénytelenül 
ébred fel lelkűnkben a múltak megany- 
nyi büszke és gyászos emléke, mik az 
olaszt és a magyart a múltban és a jö­
vőre régtől fogva testvérré avatták.

E sötétben bujkáld ármánykodás, 
mely mindig csak a közös elnyomásnak

számú közönségének jelenlétében »a negyve­
nes évek védegyleti mozgalmairól«, utóbbi pe­
dig a legközelebbi években alkotott közgazda- 
sági törvények hatásáról és elhunyt miniszte­
rünk Baross Gábor működéséről. Mindkét fel­
olvasás általános tetszésben részesült.

De valamint a múltban gondoskodott ar­
ról, — hogy a közművelődés előmozdításának 
munkájából részét kivegye, úgy a jelenben is 
egyik czéljául és fófeladatul tekinti körünk, 
hogy tagjai és az iparügyek iránt érdeklődő 
ügybarátok szellemi élvezetekben is részesül­
jenek, vonzó felolvasások és előadások hallga­
tása által mulatva tanuljanak.

Ily czélból nyerte meg a kör Hajdúme- 
gye és Debreczen város kir. tanfelügyelőjét 
Eötvös Károly urat, ki első előadását »az ipa­
ros iskolák feladatáról« a kör helyiségében, 
második felolvasását pedig a városháza nagy­
termében »az iparfejlesztésről alföldi gazdasá­
gi viszonyaink közt« eziminel mindkét alka­
lommal összegyűlt intelligens közönség tetszé­
se kíséretében tartotta meg

Azon tapasztalatból indulva ki. hogy a 
kör alakulása alkalmával szervezett szakosz­
tályok körünk jelen viszonyai között már nem 
felelhetnek meg czéljaiknak a választmány el­
határozta, hogy mindössze három szakosztályt 
fog szervezni : 1. Pénzügyi 6« gazdasági, 2. 
Gyári és építészeti, 3., Kézműipari szakosztályt, 
melyeknek szabályzata elkészíttetvén, mindhá­
rom szakosztály megalakult és működését meg­
kezdette.

Még egy fontos és nagy horderővel bíró 
mozgalomról kell beszámolnom. Ez az alakuló­
ban levő „debreczeni faátu szövetkezel« esz­
méje, mely szintén körünkből indult ki s mely­

tett szolgálatokat, megkísértette most is, 
hogy a mi testvéri ünnepünket rágal­
maival megzavarja. Kik ép oly kevéssé 
jó barátai a magyar nemzetnek, mint 
Fiúménak, elakarták hitetni, hogy mi e 
nekünk önmagáért is annyira kedves 
látogatást a koronás fő elleni tüntétésre 
akarjuk felhasználni.

Debreczenre szórták e rágalmat, 
mely csak nem is olyan régen üdvözölte 
falai között királya fölkent személyét az 
odaadó hűség és hagyományos ragasz­
kodás örökre emlékezetes nyilvánításai 
között. Debreczen ellen, amely mindég 
megtudta mutatni, miképen lehet és mi­
képen kell a király iránti hűséget a nem­
zeti kegyelet és hála legszentebb érzel­
meivel összeegyeztetni.

Ha ebből a hálából is részt jutta­
tunk fiumei vendégeinknek, kiknek olasz- 
országi testvérei a legnagyobb élő ma­
gyar áldott életének alkonyát a vendég- 
szeretet meleg fényével bearanyozzák: 
ebbeli érzelmeinek ön kénytelen felcsil- 
lámlása semmi befolyással nem lelte 
meggyőződésünk erejére, mely Fiume és 
Debreczen népének] e nagyszerű találko­
zásában a magyar haza és a magyar ki­
rály iránti közös hűség örök időkre szóló 
megszilárdulását ünnepeli.

Mi megnyitjuk lelkünket vendégeink­
nek, mi is nyíltan olvasunk leikök leg­
bensőbb érzelmeiben Látjuk, tudjuk, 
érezzük, hogy eszméink, vágyaink, remé­
nyeink egy azon oltár füzében lobognak. 
Ez oltár előtt, közös eszményünk az erős 
és igazságos magyar állam nagysága 
előtt, áhítattal eltelve adunk hálát a 
nemzetünket annyi, küzdelmes szenvedés 
között megtartó Istennek, hogy Debre­
czen puritán falai között egy szívvel, lé­
lekkel kiálthatjuk testvéreink felé
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BELFÖLD.
Megczáfolt híresztelés Az utóbbi 

időben a budapesti és bécsi sajtóban ismétel­
ten felmerült az a hir, hogy a magyar kor­
mány tárgyalásokba bocsátkozol! a Vatikán­
nal. abból a czélból, hogy tőle az egyházpo­
litikai kérdésekben engedményeket eszközöljön 
ki. A Pol. Corr. most egy Budapestről kelte­
zett tudósításában ezt az állítást határozottan

nek lelkes tervezője Röszler Richard mérnök 
épen körünk egyik buzgó alelnöke.

ligyanez ev deczember havában tartotta 
Budapesten az országos iparegyesület fennállá­
sának 50 éves jubileumát, melyre körünk is 
meghivatván, magát elnöke Serly Ede által 
képviseltette.

Mulasztást követnék el. ha iparoskörünk 
tiz évi működésére vonatkozó ezen rövid is­
mertetés végén fel nem említeném, hogy Va­
don Sändor ur helybeli ügyvéd —- ki jelenleg 
is a kö" ügyésze — úgy a kör alakítása, mini 
annak fenntartása mellett buzgalmával magá­
nak maradandó érdemeket szerzett, valamint 
Szombalhy János ur, ki mint a kör jegy­
zője, felhasznált minden alkalmat hogy szaka­
vatott tollával támogassa és mozdítsa elő 
iparosaink ügyeit az által, hogy körünk mű­
ködését a helyi sajtóban ismertette, népszerű­
sítette és állandóan felszínen tartotta.

Végül felemlítem, hogy az iparoskor 
könyvtára részint a tagok ajándékozásából, ré­
szint megrendelések utján alapittatott és foly­
tonosan gyarapittatik s hogy a körnek ez idő 
szerint 27 alapító és 396 rendes tagja van.

Ezekben foglaltam össze az iparoskor tiz 
évi fennállásának ideje alatt történt nevezete­
sebb események és mozgalmak történetét.

Az iparoskör megelégedéssel nézhet vis­
sza a múltba, mert midőn egy részt annak 
történetében feltalálhatja mindazon czélok 
munkálásának jelenségeit, melyek megvalósítása 
alapszabályaiban lett eleje tűzve, más részt ez 
idő alatt alkalmat szerzett és nyert az iparos­
kor az iparügyekkel több ízben foglalkozni és 

1 az iparosok jogosult érdekeinek előmozdítására 
I a rendelkezésére álló szerény eszközökkel le-

megczáfolja s kijelenti, hogy a kormány az 
egyházpolitikai reform elvét teljesen fentartja, 
rajta a leesekélyebbet módosítani nem fog s 
egyáltalán e kérdésben senkivel alkudozásba 
nem bocsátkozik s az utóbbi hónapokban 
egyetlen egyszer sem jutott abba a helyzetbe, 
hogy ebben az iránytmn valamely tervre ref­
lektáljon. A kormány programmjának helyzete 
o!v nagy mértékben javult, hogy bűnnek tar­
taná, ha most alkudozásokba bocsátkoznék.

A prímás városa a főrendi­
ház ellen Esztergom, jun. 28. A legkatho- 
likusabb városban, - a berczegprimás szék­
helyén ma a szabadéivüség, — erős elvi 
küzdelem után fényes diadalt aratott. A város 
mai közgyűlésen ugyanis napirendre került 
Debreczen átirata, a melyben a törvényható­
ságokat kéri, hogy az autiliberális szellemű fő­
rendiház reformálása tárgyában a képviselő- 
házhoz felterjesztett kérvényét támogassák. — 
Esztergom közgyűlésén az átirat erős vitára 
adott alkalmat. Végül szavazás döntött, amely­
nek eredménye az volt, hogy az átirat párto­
lását 33 szótöbbséggel kimondották.

A függetlenségi párt ügye.
Az országgyűlési függetlenségi és 48-as 

pártkörből kilépett képviselők csütörtökön ér­
tekezletet tartottak, melyen Károlyi Gábor gróf 
elnök bejelenti, bogy Justli Gyula aláírással a 
következő levelet kapta :

Tornyán (Csanádmegye) 1893. június 27. 
Gróf Károlyi Gábor országgyűlési képviselő 
urnák, mint a függetlenségi és 48-as párt- 
körből kilépeti 1-;> viselők elnökének Buda­
pesten.

«E hó 24-t n kelt leveléből örömmel ér­
tesültem, hogy a fügetlenségi és 48-as párt- 
körből kilépett képviselő urak kebelükből há­
rom tagot küldöttek ki oly czélból, hogy azok 
n függetlenségi és 48-aspártkör által kikül­
dendő három taggal az egyesülés módozatai 
iránt tárgyalásba bocsátkozzanak.

Bármennyire kívánatosnak tartsam is 
azonban az egyesülés útjában álló akadályok 
mielőbbi elhárítását, mégis, a mennyiben a 
pártkör tagjait összehozni s esetleg a főváros­
ban napokig együtt tartani most a nyári szü- 
nel alatt úgyszólván lehetetlen: sietek becses 
tudomására hozni, hogy a pártkör az őszi 
ülésszak kezdetéit megtartandó legelső értekez­
leten fogja a kebeléből kiküldendő tagokat 
megjelölni.

A pártkörnek erre vonatkozó határozatá­
ról annak idején önt értesitendem.

Ezen levél felolvasása után az értekez­
let a következő — egyhangú határozatot 
hozta:

Az értekezlet a körben maradottak párt­
jához intézte e hó 24-én kelt bizalmas felhí­
vásai, tehát minden tisztelete daczára, melyet 
Justh Gyula elnök ur iránt táplál, irányadó

hetűleg és jó akarattal közreműködni, úgy­
hogy egyetlenegy év is alig mult el a nélkül, 
hogy az iparoskor az iparosokat legközvet­
lenebbül érdeklő Kérdésekkel behatóan és a 
ezé! iránt lelkes odaadással ne foglalkozott 
volna.

Bátran elmondhatjuk, hogy körünk a ren­
des társadalmi egyleteket felülmúló tevékenysé­
get (ej'ett ki s az iparügyi kérdések megvitatá­
sának valóságos góczpontja volt. De a szellemi, 
az iparügyi kei desek körül kifejtett működés 
mellett nem felejtkezett meg a kör a fennállás 
anyagi feltételeiről sem . a nyári és téli láncz- 
vigalmak rendezése s a tagok gyűjtése körül 
kifejtett ügybuzgóság folytán az elnökség a kör­
nek tekintélyes bevételt és állandó jövedelmet 
biztosított, egyszóval mindent megtett, a mi az 
iparosok egyesítése, érdekeik megóvása és együt­
tes előmozdítása érdekében emberi erővel, jó­
akarattal, ügyszeretettel, ügyes és tapintatos ve­
zetés mellett megtehető volt. úgy bogy elmond­
hatjuk, miszerint az iparoskörben csoportosult 
józanul gondolkozó, intelligens és értelmes ipa­
ros elemben az összetartozandóság érzete kel­
lően ki van fejlődve, hogy e körben egyesült 
debreczeni iparosok egy tömör egyetértő egy­
séget képeznek, hogy azokat egységes akarat 
vezérli, hogy a kör tagjait nemcsak a szükség 
kényszere, hanem a kölcsönös bizalom lánczai 
csatolják egymáshoz.

Ezen egységes szervezet, ezen szoros ösz- 
szetartás, ezen zavartalan egyetértés meg fogja 
adni a debreczeni iparos körnek azt az erőt, 
azt a hatalmat, melylyel üdvösét, hasznosat 
lesz képes teremteni és a melylyel az iparügy 
előmozdítására a jövőben is döntő befolyási 
lesz képes gyakorolni.
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debreczen. 1893. julius 1

2.

fpletnek csak azt tekintheti, a mit a szokott 
módon egybehívandó párttagok értekezlete fog

határozni. egybehivásának őszig való
:'ls“.ny“Sí’

szilárd és őszinte egyesülés komoly meg 
kísértésének legalább negyedévre elodá- 
ílsát se czélszerünek, se helyesnek nem

ek'nt Ugyanis nagy hazánkfia, Kossuth Lajos 
az elvi alapon való egyesülésnek minél gyor 
«abban való teljesilését óhajtja s ezen óhaját mind 

’legutóbbi üzenetében,mindezt megelözőlevelét.en
nyomatékosan kifejezte. Ez óhajtásnak megfe­
lelni hazafias kötelesség s ha még az erre ti á- 
nyuló komoly kísérletet is több hónapra elha­
ladsz tanók : ebben a nagyhazánkfia iránti kellő 
figyelem elmulasztását lehetne észrevenni. Az 
értekezlet mindenesetre szent kötelességének 
tartja már ez okból is az egyesülési tárgyalás
siettetését. ... f

De szükségessé teszik ezt egyebb felette
fontos politikai indokok is. .

A pártnak elvi alapon való egysége ha­
zánk közviszonyaira nézve fölötte áldásos lenne, 
mig a mai ál apót a kettészakitás látszatát 
tartja fenn, a közvéleményt az elvi egység 
biztonsága iránt aggodalomban tartja s a 
nemzet választó közönségének pártunk iránti 
bizalmát megcsökkenteni képes. Mindez fölötte 
hátrányos hazánk közviszonyaira.

Választóink iránt is teljesítem tartozunk 
alkotmányos kötelességünket. S ed ig minden 
kerület, a mely nyilatkozott, az elvi alapon 
való egyesülést sürgette.

Az" értekezlet azon biztos hitet táplálja, 
hogy a körben maradottak egy behívását a 
nyári idő nem gátolja.

Fontosabb ügy függetlenségi és 48-as 
képviselő előtt nem lehet, mint a párt elvi 
egysége és szilárdsága.Ennek sikerültével a ne­
talán! személyi kedvetlenségek is azonnal meg­
szűnnek s más elveken nyugvó partok ellen­
séges iránya, hírlapi beavatkozásai is kizárha­
tók. A képviselő egyébként is az év minden 
szakában egyenlően képviselő s a lei­
eméit képviselői tiszte'etdij is szorosabbá teszi 
mindegyikünkre nézve a képviselői kötelesség 
teljesítését.

Mindezen okokból az értekezlet az elnö­
köt és jegyzői utasítja, hogy a függetlenségi 
és 48-as pártkörben maradt tagjainak elnökét 
a vázolt indokok közlése mellett bizalmasan 
újból felhívni méltóztássék.hogy e hó 24-én kelt 
bizalmas átiratunkat nz egybehívandó pártérte­
kezlet elé mielőbb terjeszteni s a hozandó hatá­
rozatról minket azonnal értesíteni kegyes­
kedjék.

Ezen határozatot Justli Gyula elnökkel 
nyomban level utján közölték.

KÜLFÖLD.
Az orosz éhség. A szent-pétervári 

belügyminisztérium kimutatása szerint az 
1892-iki éhség 1.109.254 négyszögkilométer 
területen, vagyis 13 kormányzóságban dúlt. - 
Ezen terület nagyobb mint Ausztria-Magyaror­
szág, Belgium, S váj ez, Portugál, Olaszország és 
Grörögország együttvéve, minthogy ezen orszá­
gok csak 1,038.242 négyszögkilométer területet 
fednek be. Ezen roppant területen az éhség 
idején minden lakosnak napjában nem állott 
rendelkezésére több mint 452 grm gabona és 
főzeléknemü és 110 gramm burgonya. Mint­
hogy azonban a városokban kevéssé szenved­
tek az éhségtől s Így ezen tápanyagokból több 
állott rendelkezésre, képzelhető, mily kevés 
maradt a falvak lakosságának.

A czárevics utazása. Az orosz trón­
örökös jnlius elején Vissingenhe utazik, ahol 
a regens-kiralynö fogadja. — Úgy látszik, az 
— orosz udvar a nihilistáktól félti 
Oroszország leendő uralkodóját, mert egész 
sereg detektív előzte meg őt, kik valósággal 
megszállták a pályaudvart és kikötőt.

Fiumeiek Debreczenben.
Debreczen, jul. 1.

Ünnepi díszben várta Debreczen a fiu­
mei vendégeket. Az érdeklődés és szívesség, 
melylyel a magyar kikötő város kirándulóit 
fogadták, a külsőségekben, a város földiszité- 
séhen is nyilvánult. A házak föllobogúzása 
már tegnapelőtt kezdetét vette, tegnap reggel 
pedig egész zászlótengerben pompáztak azok az 
utczák, melyeken a fiumeieknek át kellett vo- 
nulniok.

A kis-várad-uteza, a piacz-utcza s a 
Kossuth-utcza voltak legszebben feldíszítve, 
nemzeti színű, továbbá Fiume és Debreczen 
város színeit viselő lobe gokkal. Az erkélyek és 
ablakok (különösen a kis-várad utczának csak­
nem minden ablaka) díszes szőnyegekkel vol­
tak ékítve s a tornyokra is kitűzték a nem­
zeti színű lobogókat.

A fiumeiek érkezése képezte az általá­
nos érdeklődés tárgyát. A fiumei színek (piros 
sárga-kék) megjelentek a bobok kirakataiban, 
sőt még a falragaszokon is. A rendezőség lá­
zas buzgalmat fejtett ki, hogy a megérkezés 
alkalmából minden teljesen rendben legyen, 
az utóbbi napok alatt a városnak úgyszólván 
összes tisztviselői mozgósítva voltak s lázas 
buzgalommal iparkodtak a fogadtatás élőké 
szitésén. A gyülé-ezések egymást érték, - 
egyik intézkedést a másik követte s ha itt-ott 
valami akadály merült fel, igyekeztek azt ha 
marosan elhárítani.

A debreczeni közönség osztatlan lelke­
sedéssel és érdeklődéssel viseltetett a fiumei 
vendégek iránt s ezzel sokat könnyített a ren­
deséi’ feladatán. Szállásadásra a debrecze­
ni társadalom minden rétégéből a legnagyobb 
készséggel vállalkoztak s a nagy számú fiumei 
társaság tagjai — pár kivétellel - mindan­
nyian magán házaknál szállásoltalak el.

A fiumei kirándulók — mintegy 30(fan -- 
csütörtökön este fi órakor indultak el fiúmé 
hói külön vonaton. Fiúmétól Moraviczáig — a 
hegvi pályán — tulajdonképeu két vonattal 
jötték s a "két vonatot Moraviczán egyesítettek.
A horvátok (igaz ugyan, hogy éjjel jöttek ke­
resztül Horvátországon) semmi komolyabb el­
lentüntetést nem kíséreltek meg, sőt több hor­
vátországi állomáson még megéljenezték, illetve 
megzsivióziák őket. A magyar határt elérve, 
Zákánynál felfűzték jelvényeiket (Fiume szí­
neit viselő kokárdák) s ettől kezdve útjuk dia-
dal ut volt. „ , ,

Budapestre tegnap d. e. 11 órakor er- 
keztek. A keleti pályaudvarnál őket a fővá­
ros részéről Kamermaver Károly polgármester, 
Lung György tanácsos" és Kulimami Lajos fő­
jegyző fogadta. A két mozdonytól vontatott, 
19 kocsiból álló vonat, a mely magyar nem­
zeti és Fiume városi lobogókkal volt díszítve 
pontban délelőtt 11 órakor robogott be a pá­
lyaudvarba, a nagy számmal osszegv ulekezett 
közönség éljenzése közben. A vonat megállása 
után D a 1 f Asia fiumei tekintélyes ügyvéd s 
a kiránduló társaság elnöke kezet szorított a 
főváros képviselőivel és aztán örömét fejezte 
ki hogy a fiumeieknek alkalma nyílt Magyar- 
országot és a szép Budapestet, a melyet visz 
szatérőben behatóan fognak megszemlélni 
megismerniük. A nagy éljenzéssel fogadott be­
széd után Käme r maye r Károly polgár- 
mester üdvözölte a vendégeket magyar nyelven, 
örömét fejezve ki a fölött, hogy — habár csak 
ilv rövid időre is — Magyarországba érkeztek. 
(Éljenzés) A fiumei városi zenekar a polgár­
mester beszéde után a Rákóczi-indulót játszotta 
el A vendégek ezután ebédhez ültek a pálya­
ház ebédlőjében s két órai budapesti időzés 
után folytatták az utjokat Debreczen leié. — 
Giotta fiumei polgármester, a ki már két nap 
előtt érkezett Budapestre, itt csatlakozott a 
kirándulókhoz.

Szolnoktól kezdve valamennyi állomáson 
nagy tömeg várakozott a fiumeiekre s a nagy 
K unságon keresztül egészen Debreczenig lelkes 
éljenzés kísérten fiumeieket.(Az utba-esővárosok 
közönségét városunk polgármestere értesítette a 
fieiek jöveteléről s felkérte a városok lakóit, hogy 
mindenütt tüntessenek a fiumeiek mellett. Az 
alföldi magyar nép, mely teljesen átértette a 
fiumeiek utazásának nagy horderejét, örömest 
tett eleget e kérésnek.)

fosádtatás ünnepélyét. De szerencsére az eső 
csak később indult meg. midőn már nagyobb 
zavart nem okozhatott.

Pár perezczel 6 óra után feltűnt a fiumei 
vonat melynek mozdonya zászlókkal és lomb- 
füzerekkel "volt feldíszítve s -Fiume- Debre­
cen. felirattal ellátva. Viharos éljenzés lo­
hadta a közeledő vonatot, melynek robaját 
tulharsogta a fiumei polgári zenekar indulójá­
nak harsogása.

Midőn a vonat berobogott, az olaszok 
kendőket lobogtattak, evviváztak, a magyarok 
„edi* éljeneztek.A olasz és magyar eljenzesbeii 
két város testvéries érzülete nyilatkozott C 1- 
ottta Giovanni fiumei podesta (polgár­
mester) leszállván a vonatról, Sm#ooffy Imre 
debreczeni polgármesterhez sietett^z®1 T 
vele s bemutatta a fiumei elokeWb vende 
geket. Ez alatt folyton harsogott a^ eljenzes es
az -Evviva Debreczen!« X.

Simonffy Imre polgármester lelkes 
beszéddel üdvözölte a várva várt vendegeket, 
mely beszédnek vázlatát —• följegyzése ink ny 
mán — a következőkben adjuk :

_ „Mélyen tisztelt Uraim !
Isten hozta önököt, kedves ven dégeinket, 

Magyarország egyetlen tengeri kikötő városá­
nak a szép Fiume városnak polgárait. Nem 
idegenek önök előttünk, hiszen régen ismerjük 
önöket. Ezelőtt mintegy 11 esztendővel Deb- 
reczenből egy nagyobb társaság látogatta meg 
Fiúmét, hol testvéri szeretettel s el nem fe­
ledhető szive séggel fogadtak bennünket. Jól 
ismerjük továbbá önöket, mint hazánk meleg 
keblű polgárait. Tudjuk, hogy a hazához való 
hü ragaszkodásukat semmiféle áramlat nem 
ingathatja meg. Régen várjuk önöket s öröm­
mel szorítunk most testvéri kezet. A bizalom 
és szeretet hangján üdvözöljük önöket és az 
önökkel érkezett hölgyeket. Virágozzék, emel­
kedjék szép városuk, Fiume, önöket pedig a 
magyarok istene sokáig éltesse !«

Az üdvözlő beszédet gyakran megszakí­
totta az éljenzés, végül pedig a fiumei polgári 
zenekar tust húzott rá.

Cio 'tt i fiumei polgármester olasz nyel­
ven válaszolt az üdvözlő beszédre, 
beszédét azonban magyarul fejezte be, e sza­
vakkal -Éljen Debreczen, éljen a haza I« — 
Ciotta igen elegáns szónok s bár olasz nyel­
vű beszédét, a debreczeniek közül kevesen ér- 

j teltek, a hanghordozásból mégis ki lehetett 
I venni, hogy beszéde igaz érzésből, meleg ha­

zaszeretetből fakadt.

re zen éltetésével viszonozták a debreczeniek 
őszinte üdvözletét.

A fiumei lobogót a városházára vitiék. 
hova Ciotta polgármestert Simonffy 
polgármestert fölki sérte,az egyes vendégek pediir 
szállásaikat keresték fel.

Az elszállásolás nem menl minden 
nehézség nélkül, mert a szállásadók nem le­
hettek mindannyian jelen a vasúti indóházban 
az után az is nehézségeket okozott, hogy a 
szállásadó és a vendég nem igen értették 32 
egymás nyelvét. Node a rokonszenv és barát­
ság könnyén legyőzi az ilyen nehézségeket s 
nagyobb zavar nem is történi.

Tegnap este 6 órára volt kitűzve a fiu­
meiek megérkezése. P. Ladanyig Debreczenből 
tegnap délben elibök utaztak: Krasznai ke- 
rencz, CzitTer Nándor, Tikos József, Péter Gá­
bor és Vetési Béla rendező bizottsági tagok, 
hogy a még szükséges felvilágosításokkal szol­
gáljanak a kedves vendégeknek

Tegnap d, u. már 5 órakor szokatlan 
mozgalom volt észlelhető Debreczen főulazá­
ján. Ünnepi ruhába öltözött közönség hullám­
zott föl s alá, az utczai ablakok minden há­
zon nyitva voltak s elegáns hölgyközönség 
nézte azokból a vasúti állomáshoz való kivo­
nulást és várta a bevonulást. Az utczán a kö­
zönség perczről-perezre százakkal és ezrek­
kel szaporodott s király ő felsége debreczeni 
fogadtatása óta nem láttunk a debreczeni fű­
ti tezán ily nagy tömeget, mint tegnap este fe­
lé. És az a nagy számú közönség, melyet bát­
ran lehelünk 20,000 főnyire bár lázas érdek­
lődéssel várta a fiumeieket, a legnagyobb nyu­
galommal és renddel, tömör sorokban állási 
foglalt a népkertlől a városházáig. Rendőri be­
avatkozásra a debreczeni rendszerető nép 
közt most se volt szükség.

A vasúti állomás előtt a rendőrök és tűz­
oltók kordont húztak, hogy a nagy számú ko­
csik számára elegendő téri biztosítsanak. Bér­
kocsik és magán-fogatok százával érkeztek az 
állomás előtti térre, mindenik fogat számmal 
volt ellátva, mely szám megegyezett azon ven­
dég számával, kit beszállítandó volt. Több fo­
gatot, még bérkocsit is igen csinosan íeldiszi-

A vasúti állomás zászlókkal és lombfü­
zérekkel volt díszítve. Az állomás neve alatt 
virágokból, melyek nemzeti szint tüntettek föl, 
ezen üdvözlés volt kirakva : »Isten hozott !« 
Az állomási épületbe csak perron-jegygyel le­
hetett bejutni. Mintegy 200 ilyen jegyet adtak 
ki, hogy a nagyobb tolongás elkerültessék.

A perronon megjelentek : a városi dal­
egylet tagjai, zászlójuk alatt, Simonffy Imre 
polgármester és számos városi tisztviselő, Kiss 
Albert és K. Tóth Kálmán ev. ref. lelkészek, 
Dr. Wolafka Nándor r. kalb, prépost plébános, 
Hnjduvármegye részéről Fekete Sándor fő­
jegyző és Sándor Kálmán főmérnök, több 
törvényszéki bíró és tanár, Zádor Lajos a ke­
reskedő társulat elnöke, Eötvös K. Lajos kir. 
tanfelügyelő és számosán a szállásadók közül

A vonat megálló helyénél sorfalat ál­
lottak azon iljak, kik a fiumei hölgyeknek át­
adandó díszes virágbokréták atnyujtásával voltak 
megbízva.Hogy minden hölgynek juson bokréta 
hatvan bokrétát készíttetett a város.

A megérkezés perceiben attól lehetett 
I tartani, hogy a közeledő felhő megzavarja a

Ciotta beszéde után Dusúczky Mariska 
kisasszony Debreczen közönsége nevében meg­
koszorúzta a fiumei magyar daloskor zászló­
ját.. A koszorú kék-sárga szalagján ezen felírás 
olvasható : >A fiumei daloskürnek — Debre­
czen város közönsége.«

Ciolla olasz nyelvű beszédét magyarul 
Kő rösy Sándor fiumei tauár és lapszerkesztő 
tolmácsolta. A beszéd vázlata — följegyzéseink 
sz rmt — következő:

Tegnap este 8 órakor ismerkedési esíe/’r 
tartatott a Margit-fürdő vendéglőjében. Az hm«, 
kedési estélyen a fiumeieken kívül olv rag­
számmal jelentek meg a debreczeniek is, Imgt 
hiába terítettek föl a vendéglő mellék-helyisé­
geiben is. a közönség nem fért el. Minden talp­
alatnyi hely el volt foglalva, a vendéglő min­
den része zsúfolásig tömve, mégis voltak — 
még pedig nem csekély számmal — olyanok, 
kik helyet nem kaphatván, kénytelenek "voltak 
a városba visszatérni, A megújuló eső meg­
akadályozta azt, hogy az udvaron is terítse­
nek, mely esetben talán elfértünk volna.

Az ismerkedési estélyen megjelent gróf 
Degenfeld József tóispán is s Ciotia fiumei 
polgármestert, midőn a terembe lépett, az egvsz 
nagy társaság tüntető éljenzéssel fogadta.

A szorongás daczára a hangulat emel­
kedett volt s az idő előhaladtával mindig fo­
kozódott. A Magyart testvérek zenekarának játé­
kát a fiumeiek gyakran megtapsolták. 
Különösen a Rákóczi-induló keltett nagy hu­
tás!. A született magyar ember sem tud job­
ban lelkesedni a Raköczi-indulón, mint fiumei 
olasz testvéreink, kik éppen úgy átérzik e 
harezra hivó dallamot, mint mi.

Előre megállapított programúi szerint az 
inserkedési estélyen a toasztok árja mellözte- 
tett : csupán Vértesi Arnold mondott olasz 
nyelven pohárköszöntőt a fiumei vendégekre, 
melyre Dali Ásta fiumei ügyvéd válaszolt szin­
tén olaszul, éltetve Debreczen város közönsé­
gét és Simonffy polgármestert. Dali Ásta pn- 
hárköszöntőjet magyarnyelven Kőrüssy Sándur 

I fiumei tanár tolmácsolta.
A lelkesedést csak növelték az olyan je 

lenetek, midőn például Giergio Campacci 
fiumei kereskedő elkiáltotta : »Éljen Kossuth« 
s az egész társaság felállva éljenezte az fisz 
száműzettél, kit a magyarok után az olaszok 
tisztelnek és szeretnek legjobban.

Az udvaron, midőn az eső elállót!, a fiu­
mei daloskor magyar dalukat énekelt, melyek­
nek meghallgatására számosán kimentek a te­
remből. Bent a teremben pedig pohárcseng s 
és vidám beszélgetés közt ismerkedtek meg 
egymással és barátkoztak össze biume es c
réczen polgárai. . . _

Éjfél tájig maradt együtt a társa, ág, 
melynek ifjabb része azután meg a díszesebb 
kávéházakat is fölkeresse.

— »Mélyen tisztelt uraim és hölgyeim 1 
Fogadják szívből jövő köszönetünket a szives 
fogadtatásért. Fogadják Fiume varos általunk 
küldött, —■ testvéries, hazafias üdvözletét. 
Nem érezzük magunkat idegeneknek itten, 
mert mindannyian egy és ugyanazon közös 
hazának vagyunk és fiai s mert évekkel eze­
lőtti egy debreczeni díszes társaság időzött vá­
rosunkban,hol szoros barátságra léptek egymás­
sal Fiume es Debreczen polgárai. E baráti kö­
teléket most m egujijjuk. Fiume Magyarország- 
hogy való tartozásának jelképe e kötelék. Habár 
olv "nyelven szólunk, mely itt nem mindennap 
hangzik, őszinte szívből kívánjuk és megértjük 
azt: Éljen Debreczen, éljen a haza!«

Úgy a Ciotta olasz beszéde, mint a tol­
mács által elmondott magyar beszéd, rend­
kívüli lelkesedést idézett elő a debreczeniek 
körében.

Dr. 1) a I l'A s t a S z a n í s z 1 ö ügy­
ved, a kmán dulás vezetője, e rokonszenves 
külsejű, olasz typusu férfi, átadta Simonffy Im­
re polgármesternek azon remek virágbokrétát, 
melyet a fiumeiek Simonffy tmréné urhölgynek 
hozlak. A délszaki virágokból összeállított, 
impozáns nagyságú pompás bokréta általános 
szenzacziot keltett különösen a női közönség 
körében.

A debreczeni dalegylet zászlóját Gel­
le t i c h n é urhölgy megkoszorúzván, megkez­
dődött a bevonulás a városba.

Elől ha ladt a fiumei polgári zenekar, in­
dulókat és magyar nótákat harsogiatva utána 
vitték kocsin a debreczeni dalegylet koszorús 
zászlóját, melyet a piros pántlikás dalegyleti 
tagok kísértek ; ezután kocsin a fiumeiek ál­
tal Debreczen városnak ajándékul hozott óri- 
si nagyságú lobogót vitték.

A lobogó Fiume színeit (piros-sárga-kék) 
viseli s felírása a következő : »Viva Debreczen ! 
1893.« E kocsi után haladtak a város ötös 
fogatán Ciotta és Simonffy podesták, majd pe­
dig a kocsik beláthatlan sora.

Az utczákon sorfalat álló közönségség 
szakadatlanul éljenzett, az ablakokból kendő­
ket lobogtattak s virágokat szórtak. A virág-esőt 
az után valódi eső váltotta fel, de ez is csak 
futó zápor volt, mely a lelkes hangulatot nem 
volt képes csökenteni. Az éljenzés folyton 
hangzott, mig a kocsik elvonultak s a fiume­
iek kendőlobogtatással, kalap lengetéssel, Deb-

Ma reggel a fiumei polgári zenekar ria­
dóval járta be Debreczen főutezááit, 7 óva 36 
perczkor pedig a fiumeiek külön vonaton ki­
rándultak a Hortobágyra. A kiv ándulasban, 
melyre kedvező volt az idő,számos debreczeni 
kiséri őket.

Lapunk zártakor kezdődik a bankett, a 
Bika-szálloda dísztermében.

*

Reggel már korán nagy néptömeg zarán­
dokolt ki a vasúti indóházhoz. A fiumei vá­
rosi zenekar zenevei járta be a város utczáit, 
majd az indúháznál foglalt állást a vonat 
elindulásáig. Végre 7 óra 36 perczkor a vasúti 
kocsik megteték, a vonat elindult. A fiumei 
vendégekkel együtt utaztak gr. Dégenfeld J" 
zsef főispán, Simonffy Imre polgármester, m- 
tessy István főjegyző,Ábrahám László fiiig! 
Körner Adolf, Zöld Mihály tanácsnok». 
Király Gyula, Vecsey Imre városi jegy/.». ■ 
vonatot Sághy Gyula üzletvezető vezette. - 
külön vonat 21 kocsija szállította el vendegei­
ket a Hortobágyra.

A pályaháztól a perronon levő nagy »w 
közönség éljenzése között robogott ki a ll, . 
melyen gazdász ifjainkbúl alakult MP ■ 
rendezőség gondoskodott arról, bog! ' y 
vendégeink kényelmesen elhelyezkedjen^. n 
fiumei zenekar, mely az első vasúti k°C51 
foglalt helyet úgy az elinduláskor, niin> 
közben is hazafias darabokat játszott , 
nat gépkocsija Fiume-Debreczen »-'efir^
Debreczen czimerével, zászló dísszel 
ékítve. A Hortobágról érkező reggeli vonatta ^ ^ ^ 
van u t c z a végén levő á 11 o m a 
találkozott a kiránduló vonat, ^ 
melynek közönsége lelkes éljenzésbe 
Balmaz-ujvároson állott meg később a u 
hol az idóház zászló díszbe, öltöző * 
ott levő közönség »Éljenek a fiumeiek* 
kiáltásokkal fogadták az érkező vonató .

Lelkes éljenzésközben hagyta el a 
udvart a vonat. Útközben fiumei ven '' oj- 
gyönyörködtek a derült idő délibábos r-' 
ban,a rónaság tengerének végtelenségében 
tobágyi csárdánál nagy közönség és 
asztalok várták az érkezőket. A von’ on. 
állása után Király Gyula városi jegV7- j.^. 
dőlt üdvözlő beszédet a fiumeiekhez. z 
vetőleg kezdetét vette a villás réggé 6 __
Ciotta polgármester, Dali Asia ü^'tíc';[nyn- 
m int a fiumei kirándulás fu rendezője

1893. julii

líy I. potgármesU 
mellett zajlott le]

Az Ízletes 
kiszolgálásban 
villásreggeli eik. 
ránduló tarsasag 
nek bemutatása' 
tént, a városi 
később a tini; 
saság vissz--, 
fagylaltot, hősit k| 
geknek.

Az ünnepelj 
után következett, 
állomáson tűi a 
megtekintette a iá­
inál a horlobágj 
levő csikósok rend 
Farkas Albert bizfl 
vezetése melett DJ 
Az 1000 meter t 
Percze János a 
Második dijat nya 
dik dijat Simonyi| 
István nyerte.

Ezután juha-j 
toltak ossz- sei ] 
kos aranyat nyert 
2 db tiz frankos 
a harmadik dijat 
és a negyedik dijj 
János nyerte. A 
alakult bizottság 
bizottság tagjai i 
Maliid. Marczella 
Napóleoné Karol| 
Emilia. A verseny 
natra ült s vi<sz:g 
órakor érkeztek

A fiumeiek 
hortobágyi kiránd 
fogadtatási üt nejJ 
marad. Valóban 
hires vendégszerd 
kozot meg teljes 
dicséret illeti Kirí 
a ki az egész ünj 
dezte. A városfal 
részint gyalog unj 
kelre, élükön a

A barmai 
bizalommal kii 
előfizetéseik in ’ 
azokat, kik elő1 
ban vannak, e 

Programm«! 
fejtegetnünk 
százados nntll.l 
mögött áll, lé 
hogy a lápunk] 
vplt s ettől azf 
méklöl, melyei 
sem fog ellérn 

A reklám 
a Sokal-igérés 
Ezt a szerep 
mert mi nem 
vakkal, nem 
hanem becsülvl 
Sággal igyekszii| 
kiérdemelni

A »DebrecJ
Egy évi 
Fél évrfl 
Negyed.« 
Egy hói
Nelaláni 

gélt vidéki 1 
hogy előfizeted 
alatt sziveskedjl
RECZEN kiadohl

A, Debreczen1 sze

Ujjril
* Finme

népségek prograi] 
balon este, 8 óra 
dalegylet hangver 
Belépti-dij 1 írt. 
órakor a Csonons 
bonvédem'ék meg 
tál. Ezután a vaj 
tekintése. D. u. n| 
gyülekezés d. u. 
udvarán. Este 9 
erdei vigadóban, 
reggel 8 órakor

* A füg* 
ez utón is fölkej 
délután 1 t 3 óra 
ségében gyülekez 
órakor átvonulun] 
a nagyerdei nép 
testületileg reszt 
jul. 1. Az élűül
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Ily I. polgármester, a fiumei hőig 
mellett zajlott le.

Az ízletes villás reggelit gyors, pontos 
kiszolgálásban kapták vendégeink. A
villásreggeli elköltése után megtekintette a ki­
ránduló társaság a városi törzs ménest, mely­
nek bemutatása alkalmával csikófogás is tör­
tént, a városi törzs gulyát, czilra ménest, 
később a tinó gulyát. Ez után a tár­
saság vissza tért a hortobágyi csárdához, hol 
fagylaltot, husitokét szolgáltak fel a vendé­
geknek.

Az ünnepély legérdekesebb pontja ez 
után következett, mikor a társaság a vasúti 
állomáson túl a felobogózott »Bivaly« halmon 
megtekintette a csikós versenyt. Ez alkalom­
mal a hortobágyi méneseknél szolgálatban 
levő csikósok rendezték a versenyt. • futott 
Farkas Albert biztos és Ráez Gábor utmost el­
vezetése melett 10 ió. Nyertes lovasok lettek: 
Az 1000 meter távolságon elsőnek érkezett be 
Percze János a városi ménes csikósának fia. 
Második dijat nvert Bujdosó István. A harma­
dik dijat Simonvi József, a negyediket Hajas 
István nyerte.

Ezután juhász-verseny következett, f u- 
tottak összesen 9-en. Első dijat 3 db 10 fran­
kos aranyat nyert Jenev Péter, második dijat 
2 db tíz frankos aranyat nyert Jeney József, 
a harmadik dijat 1 db aranyat Juhász György 
és a negyedik dijat 3 db ezüst frtot Pinczés 
János nyerte. A dijakat a fiumei hölgyekből 
alakult bizottság osztotta ki a nyerteseknek. A 
bizottság tagjai voltak : Lenaz Irma, Chretics 
Maliid. Marczella Derencin, Sponza Anna, 
Napóleoné Karola, Pierina Brelics. Barloii 
Emilia. A versenyek végeztével a társaság vo­
natra tilt s visszautaztak városunkba, hova 2 
órakor érkeztek meg.

A fiumeiek elragadtatással beszéltek a 
hortobágvi kirándulásról s előre láthatólag a 
fogadtatás! ünnepély legsikerültebb ponfja ez 
marad. Valóban Debreczen sokat emelgetett 
hires vendégszeretete ez alkalommal nyilat­
kozol meg teljes nagyszerűségében. Elismerés, 
dicséret illeti Király Gyula városi jegyzőt, mint 
a ki az egész ünnepélyt kiváló tapintattal ren­
dezte. A városba érkezve részint kocsikon, 
részint, gyalog menetben vonultak be a ban- 
ketre, élükön a fiumei polgári zenekarral.

Fölhívás előfizetésre!
A harmadik évnegyed kezdetén, 

bizalommal kérjük föl t. előfizetőinket 
előfizetéseik megújítására, valamint mind­
azokat, kik előfizetési dijaikkal hátralék­
ban vannak, e hátralékok kiegyenlítésére.

IVogrammot adnunk, lapunk irányát 
fejtegetnünk szükségtelen. Az a negyed- 
százados múlt, mely a »DEBltECZEN« 
mögött áll, fényes bizonysága annak, 
hogy a lapunk állal követett irány helyes 
volt s ettől az iránytól, azoktól az esz­
méktől, melyeket eddig szolgált, a jövőben 
sem fog eltérni.

A reklám-csinálás, az öndicsérgetés, 
a sokal-igérés nem a mi mesterségünk. 
Ezt a szerepet átengedjük másoknak, 
mert mi nem a hangzatos, de üres sza­
vakkal, nem be váll hatatlan Ígéretekkel, 
hanem becsületes, ernyedellen munkás­
sággal igyekszünk olvasóink támogatását 
kiérdemelni.

A »Debreczen« előfizetési ára
Egy évre 10 frt.
Fél évre 5 frt.
Negyedévre 2 frt 50 kr.
Egy hóra 1 frt.
Netaláni tévedések kikerülése vé­

gett vidéki t. előfizetőinkai arra kérjük, 
hogy előfizetéseiket egyszerűen e czim 
alatt szíveskedjenek beküldeni: »A DEB­
RECZEN kiadóhivatalának, Debreczen.«

A,Debreczen1 szerkesztősége és kiadóhivatala.

Újdonságok.
* Fiume Debreczen. a további ün­

nepségek programmja a következő . Ma, szom­
baton este, S órakor a fiumei és debraczeni 
dalegylet hangversenye a nagyerdei vigadóban. 
Belépti-dij 1 frt. Holnap, vasárnap d. e. 10

k órakor a Csononai-szobor és az emlékkertbeli 
honvédemlék megkoszorúzása a fiumeiek ál­
tal. Ezután a város nevezetességeinek meg­
tekintése. D. u. népünepély a nagyerdőn ; — 
gyülekezés d. u. 3 és l/2 órakor a városháza 
udvarán. Este 9 órakor tár.czmulatsag a nagy­
erdei vigadóban. Belépti-dij 1 korona. Hétfőn

f reggel 8 órakor a fiumeiek elutazása.
* A függetlenségi kör t. tagjait 

ez utón is fölkérjük, hogy holnap vasárnap 
délután */, 3 órakor a függetlenségi kör helyi­
ségében gyülekezni szíveskedjenek, innen 3 
órakor átvonulunk a városháza udvarára,hogy 
a nagyerdei népünepélyre való kivon írásban 
testületileg részt vehessünk. Debreczen. 1893. 
juh 1. Az elnökség.

* A főiskolai szenior a jövő év­
ben Jánossy Zoltán esk. fel. lesz. Esküdt felü­
gyelők : Domby László, Diószegi Mihály, Faze­
kas Gyula, Szilágyi Imre és Csutoros Albert 
4-ed éves th.-k. Domby László egyszesmind 
s. tanárul alkalmaztatik a főgimnasiumban.

* Az ifjúság munkálkodása. Meg­
jelent a főiskolai önképző társulat -Közlöny« 
ének ez évi utolsó, 8-ik száma, a következő 
tartalommal: A XI. századi nagy egyház-sza­
kadás okairól. — Vázlatok a legáczió törté­
netéről. Dézsi Lajostól. -— Jelentés. Sátrány 
Lajostól. — Hittanszaki Önképző Társulat.
Végi es közlemények. A jeles ifjúsági lapot ez 
évben Dombi László és Virágh István hittan­
hallgatók szerkesztették nagy gonddal és oda­
adással. A «Közlöny« a jelen évvel már a 23-ik 
évfolyamot végezte be.

"* A Próbaházasság Nagyvára 
dón. Nagyváradon a Próbahazasság szerdai 
előadása zsúfolt ház előtt ment végbe. A ka­
tonatisztek távol maradtak az előadásról. A 
Kossuth-nótás jelenetnél a melyet Rónaszéki 
enekelt, a közönség minden szinrejövő színész­
nőtől követelte a Kossuth-nótát. Végül pedig a 
közönség maga is énekelt. A tüntetés taps és 
éljenzés mellett majd félóráig tartott. Az elő­
adás után a fiatalság az utczán énekelte a 
Kossut nótát.

* Meghívás A magyar tengerpartról 
érkezett fiumei kedves vendégeink tiszteletére 
vasárnap délután a nagy erdőn rendezendő 
népünnepélyen az iparos kör is testületileg 
zászló alatt fogván részt venni : felkérem a 
kör t. tagjait, hogy ezen ünnepélyen minél szá­
mosabban részt venni és a zászló alatti kivo­
nulás czéljából a kiír helyiségében 3 órakor 
megjelenni szíveskedjenek. Debreczen 1893 
június 20. S e r 1 i Ede körelnök.

* Debreczeni emlék A Boros-test­
vérek igen esi íos kivitelű legyezőket készíttet­
lek. melvek igen olcsó, mégis kedves emlék­
tárgyul szolgálhatnak fiumei vendégeink szá­
mára. A legyezőkön sikerült rajzban láthatók . 
a debreczeni főtér, a városháza, a színház, a 
nagy templom, a nagyerdei vigadó, Csokonai 
szobra, a Kossuth-uteza, részletek a piucz-ut- 
czából és a Kossuth-utczaból. Az Ízléses ki­
vitelű legyezők nehány krajezárért kaphatók.

* Köszönetnyilvánítás Addig is, 
inig iparorskörüiik választmánya június 25-én 
tartott és 10 évi fenállásunk házi ünnepélyé­
vel összekötött nyári tánczvigalmunk eredmé­
nyéről tett jelentésünket tudomásul venné és 
az erre vonatkozó szükséges Intézkedéseket meg­
tehetné,kötelességünknek tartjuk mindazoknak kik 
ünnepélyünk sikerülésén közreműködni szívesek 
voltak, különösen pedig a városi dalárdának, 
Grünvald József és Jánossy Zoltán uraknak 
ezúton is hálás köszönetünket nyilvánítani A 
rendezőség.

* Tudomásul. A kereskedelmi beteg 
segélyző egyesület igazgatósága f. hó. 25-en 
tartott ülésében elhatározta, hogy ezentúl tagjai 
részére az egyesület irodájában (d. u. 3- -6-ig 
tartó hivatalos órák alatt) kedvezmenyes áru 
gőzfürdő- és uszoda jegyeket árusít, mire a 
keresk. betegs. egysület tagjainak figyelmét föl­
hívja az igazgatóság.

* Gazdáinknak kedveskedett a 
kereskedelmi miniszter, midőn a füidmivelési 
minisztérium ajánlatára — a Thomas-salakra. 
— ezen mindenütt kitűnően elismert, de a 
mostani felemelt szuperfoszfát-árral szemben 
nemcsak a legnagyobb, de legolcsóbb in ül ra­
gya szállítására oly rendkívül olcsódíj tételeket 
(kivált a mi vidékünkön) engedélyezett. A íöid- 
mivelési minisztérium a gazdákat egyesületek 
utján is felszólítja, hogy igyekezzenek ezen 
kedvezményt minél jobbnn igénybe venni. Igv 
hazánk egyedüli Thomas-salak gyára a buda­
pesti Sátori ezég, ezen kitűnő trágyaszer ho­
nosítása és terjesztése érdekében kifejteit fára­
dozásáért annál is inkább méltó jutalomban 
részesült, mivel ez az egyedüli gyár. mely a 
műtrágya kartell kivid áll s bizonyos, hogy a 
nyert kedvezményt a gazdaközönséggel olcsó 
árak nyújtása által megosztandja. (317.)

Egész selyem, mintázott Foulardokat (iiiinl- 
egy 450 különböző fajban), méterenként 85 krtol 
3 frt 65 krig — valamint fekete, feher és 
színes selyemszöveteket 45 krtól II frt 65 
krig szállít — sima, koczkás. csikós, virágos, 
damaszolt minőségben (mintegy 240 féle dis- 
positió és 2000 különböző szia és árnyalat­
ban) szállít postabér és vámmentesen Henne- 
berg G (cs. és kic. udv. szállító) selyemgyára 
Zürichben Minták postafordultával küldetnek 
Svájczba czimzett levelekre 10 kros és levelező­
lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. (10.) 2.

* Fiumei vendégeinknek figyelmé­
be ajánljuk Kaszanyitzky Endre felsze­
relt üveg porezellán es majolika tárgyak üz­
letét, hol »debreczeni emléktárgyak« nagy 
választékban és jutányos árak melleit kapha­
tók. Az erre vonatkozó hirdetés lapunk 3-ik 
oldalán olvasható.

A Budapesti Hírlap uj háza
Pár hét múlva a Budapesti Ilidup, a magyar 
intelligencziának ez a kedvelt lapja, mely, mi­
nél több versenytársa van, annál győzedelme­
sebben bontogatja ki hatalmas szárnyait, át­
költözik uj házába, a népszínház mellé, Bükk 
Szilárd-utcza 4-ik szám alá. A ház, ha már 
külső diszével meglepi a nézőt, belül, a bel­
ső berendezésével valóságos csudálatot kelt. 
A gépészek és épitó mesterek ízlése és lele- 
rnényessége versenyzett egymással, hogy csi­
nosan. elegánsan oldjon meg egy nehéz leia­
datot : egy ujsághárnak építését. A teladatot

tarn róla, még mi - 
felelte Turpin, uj 
már, hogy anyu;, 
tulajdonaimat, fii 

Itt halmozom 
m i f á s a i in a t 
addig a pillanatig,

az tette nehézzé, hogy a belföldön egyáltalán 
nincs semmi fele minta sem erre nézve, s a 
a külföldi lapyk palotái nem feleltek meg a 
Budapesti Hírlap szükségleteinek Teremteni 
kellett tehát valami újat. s ez most meg vau. 
Az ujságház. mely magában foglalja a nyom­
dát. a szerkesztőséget, a kiadóhivatalt, az e\- 
pediezáit, szóval mindent, a mi egy lap meg­
írásához. kiszedéséhez, kinyomtatásához és 
szétküldéséhez szükséges, Rökk Szilárd-utcza 
í-ik szám alatt van. A ház másik kapuja Jó- 
zsef-körut ö-ik szám .- ig;. a szerkeszti iség < - 
kiadóhivatal két oldalról könnyen megközelít­
hető. A nyomda egyik nevezetes részé a vas- 
vázu üvegház alá foglaltJ mélyi n kiásott ud­
var, melyben a Budapesti 111 dap két uj ha­
talmas iker-rotációs gépe foglal helyet, két 
óriás, mely a lapot, még ha három Ívnyi tar­
talmú is. felvágva és összehajtogatva 
dobálja ki magából óriási mennyi­
ségben. Megjegyzendő, hogy e gépek nem­
csak felvágják a Budapesti Hírlapot 
hanem egy végiében, folytatólagosan 
nyomtatják egészen huszonnégy oldalig, 
de éppen úgy a 20. 18, Ki, li. 12, 10 stb. 
oldalas lapokat is s az olvasó az egymásután 
megszámozott oldalakon a legnagyobb kimy 
nyüséggel eligazodik. Ez a változás rövid idő 
múlva bekövetkezik s a közönség jóformán 
észre se veszi, egyszerre csak a saját ott­
honából kikerült Budapesti Hírlapot kapja a 
kezűbe.

* *

A Budapesti Hírlap előfizetési ára: Egész 
évre 14 frt, félévre 7 frt, negyedévre 3 Irt o0 
kr. egy hónapra t frt 20 kr. Az előfizetési 
összeg vidékről legczélszerübben postautalvá­
nyon küldhető a Budapesti Hírlap kiadóhiva­
talához Budapesten, Kalap-ufi z.a Ki. szám. 

(507.) 1 — 2.

A golyószóró csodngép
Turpin találmánya, az a golyószóró csoda­

gép még egyre, sőt mind fokozottabb mérvben 
foglalkoztatja a közvéleményt. — Legutóbb a 
a milánói »Secolo« párisi levelezője látogatta 
meg Turpint és vallatta uj találmányáról. 
Turpin mindjárt eleve tájékoztatta a hírlapiról. 
»Sajnálom, de alig mondhatok önnek valamit 
uj találmányomról, mert még semmit sem ír­

en számítás, terv, itt van!
: indokára mutatva. Most 

meglopták szellemi 
ívtok mindent, 
össze tanulmányait, s z á- 
é s tervei m e t, 

a inig gyakorlatilag nem 
érvényesítem.« A hírlapíró aztán azt kérdez­
te, hogy tanulmányait befejezte-e már az uj 
találmányra vonatkozólag ? -Igen — felelte 
Turpin 1881 ben foglalkoztatott először en­
nek a gondolata és már régóta megoldottam 
volna, ha sok minden egyéb nem akadályoz 
azonban állandóan erről gondolkoztam és most 
már bizonyos vagyok tervem sikerében."

Valók az utóbb közölt részletek találmá­
nyáról '? — kérdezte tovább a hírlapin). «Csak 
részben. Melinitről is beszéltek. Szó sincs róla. 
Tanulmányom a villamosságon épül, ám egé­
szen uj törvények szerint. Az alapgondolat kü­
lönben elannyira egyszerű, hogy valóban cso­
dálkozom rajta, hogy mind ez ideig senki sem 
jött rá. A gépezet maga oly egyszerű, hogy 
csaknem mining két ló viheti és hogy a keze­
lésére teljesen elég négy ember. - A gé­
pezetet megtöltik golyókkal és minden 
lövés 25,000 1 ö v e g e t fog egy német
m é r t f ö 1 d n y i távolságra röpíteni — 
Kevés lövéssel meg lehet semmisíteni egész 
hadsereget. Nincs vár, a mely elleniéllhatna a 
villámszerű hatásnak. Még a legkisebb hajók 
is fölszerelhetők e készülékkel.

Tekintettel a nagy távolságra, a melyre 
találmenyom a golyókat röpíti, minden páncél 
hiába való Teljes igaz, hogy egyetlen hónap 
eleg az egész franczia hadsereg telsz relésére 
e géppel. Titkomat tehát az utolsó pillanatig 
megtartom magamnak. A hadsereg és tenge­
részet mostani kiadásaihoz képest találmá­
nyom beszerzése egész jelentéktelennek fog 
majd feltűnni.

Szabadalmat nem kérek, mert ez annyit 
jelentene, hogy tanulmányaim eredményét le­
leplezzem a világ előtt.« »Mit szándékozik te­
hát tenni ?« volt a h.rlapiró utolsó kérdése. 
Turpin sajátságos módon I> csuk la szemeit és 
ezt felelte: »Várok!« A hírlapíró azokra a legutób­
bi hangoztatott vádakra,a melyek szerint Turpin 
kissé eszelős.volna, így felel »Mindenki, a 
kinek alkalma van ezt az erős. nyugodt és 
világos tekintetű embert csak egyetlen egyszer 
is látni, az az ellenkezőről győződik meg.«

* Figyelmeztetés a szőlöbirtoko
sokhoz. A Perenospora viticola nevű szőlő­
betegség ellen való védekezéshez egy szőlő- 
mivelő, a ki több jóindulattal, mint szakérte­
lemmel bir, ismerősei körében, de a nyilvános­
ság inján is, a mészuek és trágyaiének keve­
rékét ajánlja. A mésznek. a mely a bordeauxi 
keverékben a rézgálicz mellett mint közöm­
bösítő anyag alkalmaztatik, magában is van 
ugyan némi hatása peronoszpora ellen, de 
csak akkor, ha a szőlőtőkék azzal egy nyá­
ron át legalább 10—12j-szer permeteztetnek 
meg. Ezért figyelmeztetnek a szőlőmivelők, — 
hogy ne hallgassanak azokra a jóhiszemű, de 
a szükséges ismeretekkel nem bíró egyének­
re, a kik majd a ülloxera, majd a peronosz­

pora ellen ujabbnál-ujabb és olcsóbbnál-olcsóbb 
szereke! a unjanak, hanem a szőlőbetegségek 
ellen való védekezésre használják kizárólag 
azokat a szereket és eljárásokat, a melyek hi­
vatalos helyről és hivatalos utón a földmive- 
lésügyi ministerium, annak szölőszeti és bo­
rászati szakközegei, a hatóságok s a gazdasá­
gi egyesületek által ajánltatnak. Budapesten, 
1893. junius hó 10-én Magyar királyi füidmi- 
velésügyi ministerium.

Szerkesztői üzenet.
B G urnák, helyben A beküldött vétsék kö­

zül egyik sem alkalmas a közlésre.
Éljen Fiume 1 Fiumei vendégeink ennél sok­

kal jobb verset érdemelnének.

Főszerkesztő Szinay Gyula.
Felelő*5 szerkesztő és lapkiadó: Rósa Barna.

Kőmunkatárs : Dr. Bakonyi Samu.
iSzerkesztoseg es kiadóhivatal főtér 1828.)

A legjobb és letregésznégesebb
ggg- ii d i t ö • i t a 1, 'M

mely mint asztali ital különösen kedvelt és borral, cog- 
uackal vagy növényi szörpökkel vegyítve kitűnő izü
vegyüléket ad : a

$Í8' HÜ
/írja a szomjat, husit és felfrisit egyaránt. A legjobb 
izer a nyári hőség tikkaszt-'- hatása ellen.

(188.

KASZANYITZKY ENDRE
Hőbb Knliinka István K.

Debreczen, főpiacz 1900.
Ajánlja a legnagyobb választékkal újonnan berendezett

üveg. porezellán. lámpa,
berndorfi aipacca. chinaeziist evőeszközök
s KOMYHÄESZKÖZÖK

NAGY RAKTÁRÁT, 
üveg, ivó és liqueur készletek, 
purtzüliitii, no, kávé, IíFítt, IIuji is mosdű-készlfitek,

ílriiiüifT, Ititimir s li.-i/i.'ii gyártmányú

ASZTALI- és FUOGÖLÁMPÁK
nap. meteur és villámégőkörrel,

gyári árak és pontos kiszolgálás mellett.
Árjegyzékek ingyen és bérmetve.
i iih'ki megrendelések a legnagyobb figye­

li) lemmel teljesittetnek.

Árverési hirdetmény.
■Szilágy meg ve Czigúnyi községben néhai 

Dull László hagyatékához tartozó összes te- 
nyész állatok, lovak, szarvasmarhák, sertések 
f. évi jul. 9-én d. u. 2 órakor a község hatá­
rán lévő tanyán tartandó nyilvános árverésen

Tátra vidéki
kitűnő minőségü

friss- vajat
minden napon szétküld:

Eich ii er Mór
Batizfalu. (Szepes.)

Fgy 5 kgr. postacsomag 3 frt 
80 kr portóméntesen.
(308.) 3—3.

Ügyes ügynökök
kik törvényesen megengedett sorsjegyek­
nek részletfizetésre való elárusitásával 
foglalkozni akarnak, magas jutalékot nyer­
nek : használhatóság esetén pedig fix fize­
tést. Ajánlatok a »Magyar Merkur« bank­
osztályához intézendök. (Budapest I\ . Hat­
vani utcza. 15 sz.(273.) 9-10 I
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3ÍI ÖÜzlethelyiség-változás. $

Tizennégy év óla fen tállő TEMETKEZÉSI VÁLLALATUNK ^
helyiséget a fokozatosan előre haladó versenynyel, hogy lépési tarthassunk, 
sói hogy versenytársainkat olcsóbbság tekintetében felülmúljuk,

Elhatároz uk, üzlethelyiségünket a kenyérpiacz, Tisza hnzbo

a saját varga-utczai 2247, számú házunknál
dúsan berendezett

bolthelyiségünkbe helyezni át,
h0oy ezáltal a szomorodott temetkezni kénytelenitett, úgy helybeli mint vi- 
déki családoknak az általuk óhajtott disszes vagy egyszerű temetkezési áru- * 
kai a leejulányosabb árakban rendelkezésükre bocsáthassuk. j|fc

’ jaérve. hogy megrendelőinket e fakhan tisztességesebben és olcsóbb ^ 
kiszólná ásban bennünket felül nem inul melyre nézve kérjük a t. helybeli <$> 
ó? vidéki közönséget bcnniinkt t megrendeléseikkel pártfogolni szíveskedjen. ^ 

Debreczen, 1893. julius 1 Ä

Aszhilos-egyleí temeikezési intézete jj»
(318) 1_fi varga-utcza 2247 £

1 fémárú-raktáp és kútfúrási vállalat, $
© S _ _ ^ . T „ v, „ T Á /T?« T T k '/ ^KÁD AS-UTGZ A,- S AJ AT HÁZ.

Készít:
SZIVÁRVÁNYkUTAKAT. j

vizvezctckhoz í
minden alakú és nagyságú 1

Réy.-és vascsövekéi.:
CLOSETBERENDEZÉSEKET. ■ 

Elvállal.
Épületek,

tornyok és templomok
rézzel való befedését__  J

M indenlvle •

rézlemezek
raktáron.

I , I Nagy választékban ©Furdoberendezesek u.„„ ,».<>: $
; különféle rézüstök,©

üstházak, ©lepiJJOilKl KO NY HA EDÉNYE

szerkezettel.

BÉCS, i.u in., DEBRECZEN,
MariaIliIfersirasse '^Bn Síá||i a.

" am.k.postaatellenében
KITÜNTET V E T 01$ B VI L Á (i K I Á LLI TÁS ON.

NEUMANN M.
bécsi férfi-, tin- és gyermek rnha-iiiigykereskedo és gyáros

ajánlja a nyári idényre becses figyelembe vételre a következő^

férfi öltönyök 8 frt 50 krtol 30 frtig,
fin öltönyök 6 ’ * 20 »
gyermek öltönyök 3 » — » 15
férfi felöltők 9 » — » 30
fiú felöltők 7 » — » 15 »
gyermek felöltők 5 » 12

H te SZÜlŐk figyelmébe ajánlom gazdagon felszerelt raktáramat gyer­
mek-öltönyökben, mely csak tarlós szövetekből jól elkészített különlegességeket 
tartalmaz.

A legolcsóbb szabott ár mindegyik darabon számokban meg van jelölve, 
tehát minden t vevő a kellemetlen alkudozásoktól meg van kiméivé s igy termé­
szetesen biztosítva van arról, hogy az általa vásárolt ruhákért csak oly árt fizetett 
mely annak minőségével egyenértékű.
'"WlÜ1" üzletemet ezentúl vasárnap d. e. 10 órakor zárni
fogom, e végett a vásárló közönség érdekéből az üzletet szomba­
ton este 11 óráig nyitva tartom.

Mértékutáni megrendelések pontosan teljesittetnek.

-,©
’K©

■s ólommentesen 0
I, © 1® 

©
Átvesz. 0

ócska rezet |
cserébe, vagy ©

napi árfolyam 0
szerint. ©

,#if
Hl 2. í

N

“ TT -t=> —■*,1 X so safe. ..- —
U <— ss —* ^ ■< ~ co

v " Sg S'of
S Ef =*r aesö g.

OS S.=-r.
tó % ” I
"zL 2 ZL o

0 oo
c*a m

Jf N fi^ CD
fii f
«i, CD ?S.5 uC

175.

Az ,lstván‘gőzmalom társulat
GYÁRTMÁNYAINAK

Az I8s7. április hó 18-án Budapesten tartott 
általános magyar malom-gyűlésen megállapított 
s 1887. évi június 1-én életbelépte:<-it eladási, 

fizetési és szállítási módozatukra vonatkozó 
egyezmények szerint.

ITT HELYBEN KÖTELEZETTSÉG NÉLKÜL
Készpénzfizetés mellett, zsákkal egy ült

100 kilo
A Asztali dara nagyszernél H> 20
B Szinte » aprószemü • l->.' 0

. Királyliszt ... I•' *‘>0
1. Lángliszt kivonat 1 LSO

Elsőrendű zsemlye liszt Lé SO
Zsemlye liszt . . 1 •’>. íO
Elsőrendű kenyér liszt . 1Ö.20
Közép kenyér liszt 12.80
kenyér liszt ..... 1- 10 j
Barna kenyér liszt 11.—
Takarmány liszt ... ti .60
Kínom korpa zsákkal o.—

zsák nélkül 4.80
Durva korpa zsákkal ... 4.60

2. ,, „ zsák nélkül 4.40
Csirke búza zsák nélkül 4.40

A zsákok sniytartalma, teljsúlyt tiszta súlynak véve.
■A. B 0—6 számig 85 kilogramm.
7. és 8. szám 70 »
11. és 12. szám 50 »
Debreczen, 1898. jun. 29. (1.)
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Előfizetési felhívás!
SAPLÖ

naponkint kétszer megjelenő politikai napilapra. .
A Pesti Napié Magyarországon a legoicstbb, legtartalmasabb és legszebben kiáliitott rapiiap, megje em mm 

gél legalább 16—24 oldal és délután 4—8 oldalnyi terjedelemben, felvágva es lapjai egymásba rag

Pesti Napló főszerkesztője és kiadótulajdonosa

ifj. Ábrányi Kornél
szerkesztősége maga köré gyűjtötte az országA PESTI NAPLÓ

legjelesebb újságíróit
A PESTI NAPLÓ bel- és külföldi tudósításai, hírei és táviratai fris­

sek, eredetiek és a legmegbízhatóbb forrásokból erednek. Ipari, kereskedel­
mi és mezőgazdasági rovatát kitűnő szakírók szerkesztik. Bel- és külföldi 
tőzsde rovatai mindig legpontosabbak és legmegbízhatóbbak.

Felelős szerkesztője:

Barna Izidor.
A PESTI NAPLÓ nagy gondot fordít szépirodalmi rovatára 

mindie a legkiválóbb Írók neveivel találkozik az olvasó.
Begé-n-ei és tárcsái élénkek és érdekes olvasmányt nyújtanak.
A PESTI NAPLÓ minden vasárnap A gyermekezobamvB 

rovatában Móka bácsi kedvelt meséit közli a gyermekek részere.

Ezen rég jónak bizonyult bedörzsölöd- 
csúz, köszvény. hátfájdalmak és meg" 
hülések ellen a világ minden részén 
el van terjedve és kitűnő hatása által

a legjobb

A Pesti Napló legközelebb egy rendkívüli érdekes regény közlését kezdi meg. A Pesti Napló minden hónapba* - 
városnak a monográfiáját közli, mely örökös irodalmi becsesei bir és az előfizetők, « kik ezeket összegyűjtik, azok -W 
szag városainak hü történetét bírják.

ELŐFIZETÉSI FÖLTÉTELEK:
Pesti Napló reggeli kiadásiínak. mely az eklzri napon beérkezett összes híreket magában foglalj8 

w a (dies Pesti Napló-nak előfizetési ára Budapesten és a vidéken korán és pontosan házhoz juttntv*1-
ft az esti lap elküldése nélkül: j Esti és reggeli lap együtt egyszerre küldve a vidékre.
S Egész évre 14 frt kr I Negyedévre 3 frt 50 kr j Egész évre ------------IS trt kr 1 Negyed évre---------------i frt £ft Fél évre 9 frt kr | Egy hóra 1 frt 20kr I Fel evre 9 frt - kr | Egy hóra -- 1 fr
% Naponkint kétszer, reggeli és esteli kiadás külön-külön házhoz vagy postán kiildw-

háziszer hírnevét elnyerte. A valód 
Horgony-Pa in-Ex pel ler majdnem min 
den gyógyszertárban kapható 40 kros. 
70 kros és 1 frt 20 kros üvegekben 
és igy a legolcsóbb (»78.) Ili

-háziszer.-

Egész évre 
Fél évié

4 frt 50 kr 
1 frt 60 kr.

Egész évre 
Fél évre

20 frt kr. I Negyed évre 
lO frt — kr I Egy hónapra

BUDAPESTEN á
r I Negyed év: 
r I Egy hónap

A PESTI NAPLÓ esti lapjára külön is elfogad előfizetéseket, úgy, hogy ha vaum. ....... .
és ;i megszokott újságtól megválni nem akar, az előfizethet a PESTI NAPLÓ esli lapjára 2 frt 30 krra

A Pesti Napló kiadóhivatala
Budapest. Feiencziek-tere. Bazárépület

vidékké:
______5 frt

1 frt 10 hr

alaki más újságot Ö'1'1

(283.)

X X X X X X X X X .1 X X X

Nyomatott a »Debreczen* nyomdájában, Főtér, Csanak-ház 1828.

XXV. év

Elbfleeteei
helyben, vagy poeta|

Egész évre 
félévre .
Negyedévre
Egy hóra

Egyes náu

A lap ezellemi reazet illeti 
enieny a mmIrssrtfiaégfcef

bérmeolve ku

Elöflaethetni hJ
felegdi K Lajos könyvet 

•a » kiadóhivatalban " 
Blatt)

EV VI
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(K. B.) Debij 
legmagvarabb 
Ünnepli fiumei 
eltávoztak ügyi 
iásuk emléke ni 
élni sziveinkbeil

Tudta, áléj 
den lakója e 
éppen azért aj 
hogy fiumei ve 
emlékeket vigyl 
jegyezzük föl, 
gának ez a szál

Debreczenl] 
vendégeket oly i 
mint a fiumeiek 
tege, társadalmi] 
legnagyobb kés 
meiek ütmepléj 
való érintkezés 
s ha mar Fiuni 
ditva a magyar 
debreczeni fogai 
meghöditotla \ i

Azokat a 
Magv. írországi) 
város közönség! 
nyilvánul a kid 
tősége s ez teM 
bensőbbé, mari 
vendégek fogad!

Ismét bébi 
egy ezredév ót;| 
meggyőződni, hl 
gyár talaj itala 
Nemcsak a szül 
hazánknak szál 
értik a magyar j 
e vérrel szenté 
mást a hazaszel 
vük összedobba 
anyának, a házi

a „iibiiiu;

Kezedc
Re
Irta :1

Midőn idáigI 
akadt Hanem azd 
az olvasást, és q

Juj. 15.
Még azután 

lem a múltai, nej 
jesen a j. lennek 

Egy napon 
lyozott bennünketl 
az erdő vizes v. [ 

Kérjem szen| 
soha sem jő haz;i 

Ennyit elég 
Jul. 20. 
Kezdem éréi 

Igaz, hogy az iiiej 
szerint jogtalanul 
életét, mégis az oj 
beszeuynyezését.

Lián tolt válj 
magam.

Igyatiazon 
kor egy katonát.sj 
látni keli. A nő 
őt egészen és mini 

Nálam van i| 
elveszem.

Nem bűnös 
rangért öreg rmbf 

Megmentem 
leményet, elég, ha 
gomat.


